

高新区推行“一店一码”数字化监管 875家商铺有了电子“身份证”



本报讯(记者 刘桐)“只要扫一下店里的二维码,就可以看到这家店铺的资质证照、是否存在违规现象等信息,如果在消费过程中发生纠纷,还可以直接线上进行投诉,让人很放心。”2月17日,在高新区恒锦圆大酒店,市民王子高说起店里的“一店一码”时,连连点赞。

近日,高新区管辖范围内所有店铺都收到了一张特殊的“身份证”,“身份证”上分别标有“聊城高新区运管服”微信公众号二维码、微信小程序“高新e码”、商铺“一店一码”共3个二维码,二维码中不仅涵盖了商铺的所有信息,还搭建起了消费者与店铺沟通的桥梁。

市场监管离不开全社会的共同参

与。近年来,高新区聚焦有效执法监管、完善信用监管体系,建成并运行了“互联网+城市管理”智慧监管平台,运用数字化方式创新监管手段,解决事中事后监管难题。同时,在智慧监管平台基础上开展延伸工程,在全区范围内推行“一店一码”监管建设,突破了过去单一的公示牌形式,让实时监管变得更为智慧,让扫码监督成为保障群众消费安全的重要屏障。

“一店一码”数字化监管模式是通过信息化手段,为城区沿街店铺建立电子档案,将店铺基本信息及门前五包等内容纳入执法平台。进店消费的市民只需扫一扫商家门店的“一店一码”,就能看到该店的资质证照及门前五包等信息内容。同时,消费者还可以线上对店铺进行反馈评价。

据了解,商铺店主通过扫描本店的二维码可以上传营业信息、回复市民评价、维护店铺形象等。执法人员可扫码上传巡查管理中发现的问题并推

送给店主,同时对店主上传的内容进行审核备案,对餐饮业的净化设备运行情况进行监管,实现食品安全信息“码”上见,问题“码”上改。

“一店一码”切实实现了市民、商家、执法人员三方共同参与,将市场监管由部门专管转为全民共管,营造了良好的消费环境,构建起社会共治的新格局,有效推动全区市场监管迈上新台阶。”高新区行政执法大队负责人

刘姣表示。

记者还在每家店铺的“身份证”上发现,用手机扫“高新e码”,可以查询到高新区内所有的银行、学校、医院、公交车站牌、停车场等便民服务网点,“店铺服务”一栏中也为商铺店主提供了积分学习、油烟清洗等各类服务。市民也可以在“啄木鸟行动”一栏中进行曝光和发布意见建议。

记者短评

随着近年来市场业态复杂多样性的发展,监管力量与监管对象严重不匹配等难题让监管难度和复杂度不断上升,如何改变传统市场监管方式下“人少事多”的矛盾,对症下药地破解基层监管难点和痛点?数字信息正是破题之匙。

作为高新区“互联网+城市

管理”智慧监管平台的重要组成部分,“一店一码”为商家和市民、执法人员提供线上服务,通过信息公开与互动,让全社会参与监管工作、感知监管成效,开辟了社会共治的新格局,真正实现市场监管从“纸质”走向“云端”,执法从“粗放式”向“精细化”转化。

全国文明城市创建进行时

我市实施城市改造绿化提升工程

本报讯(记者 刘桐)2月19日,记者从市发展和改革委员会获悉,我市已对《聊城市城市更新主干路绿化提升改造工程可行性研究报告》进行批复,城区5条主干道路将进行绿化改造提升。

提升城市形象是一项重要的民生工程、民心工程,市区主干路提升改造工程对提升城市形象有着重要作用。据了解,此次获批项目总投资

2936.79万元,主要对城区湖南路、二干南路、花园北路、陈路口、利民路5条主干路绿化提升工程“花化”改造,包括分车带、端头、重要节点的地形整理、垃圾外运、种植土回填、土壤改良、苗木移植、苗木栽植、景观小品安装等,总面积89301.80平方米。项目建成后可显著改善城区市容市貌和环境质量,提升城市生态宜居水平,更好地满足人民群众对美好生活的需要。

东昌府区 吹响创城攻坚“冲锋号”

本报讯(记者 林晨 崔巍)“市委向全市发出了‘提标提速提能力、敢闯敢干敢争先’的动员令,创城工作正是对我们执行力的现实检验。”2月16日上午,东昌府区在中央帝景小区召开深化全国文明城市创建工作推进会,动员广大党员干部群众立足创城“主战场”,当好创建“主力军”,吹响创城“冲锋号”,以在春天奔跑的奋斗姿态,誓夺文明“金招牌”。

会上通报并张贴了东昌府区深化全国文明城市创建“红黑榜”,每榜榜单上都清楚标注了被通报单位、责任部门和所属街道(社区),激励“红榜单位”再接再厉,取得更好成绩,督促“黑榜单位”全面反思、全面整改、全面提升。此外,还对在创城工作中表现优秀的经营单位、优秀社区、物业企业、一线人员等进行了表彰,激励现场广大干部群众找

差距、学先进。

作为创城的主阵地,去年以来,东昌府区聚焦创新、活力、生态、品质善治方向,补齐城市软件硬件上的短板,提升改造湖西农贸、交运市场等一批便民市场,加大资金投入改造提升绿地东区等一批老旧小区,建成使用了22处“幸福食堂”,并让朱雀街、米市街、东关街、铁塔南街等背街小巷迸发新活力。深入开展“文明出行”“文明养犬”“文明餐桌”等文明创建主题实践活动,着力打造一批特色小区、最美楼道,新时代文明实践站功能日益完善。全区广大党员干部下沉社区一线,协助基层工作人员整治环境卫生、清理小广告、开展文明劝导、发放创城宣传资料,开展机关党员“双报到”、探索红色物业治理等,让文明城市建设提升到新的高度。

广角镜

家门口唱响“星晨喜乐会”

■ 本报记者 王培源

“每周五晚上都可以到社区观看‘星晨喜乐会’,活动的节目丰富多彩,有才艺的话还可以直接参与。”2月19日,说起家门口的“星晨喜乐会”,东昌府区柳园街道龙山社区居民王春华一脸自豪。

王春华口中的“星晨喜乐会”是由“草根明星”靖德刚发起成立的公益性百姓大舞台,自2016年4月1日成立以来,已经为社区居民奉献了308场文艺演出。所有演员均是文艺志愿者,他们以相声表演为主,兼有歌曲、快板、魔术等表演形式,节目丰富多彩、引人入胜。

胜。“每当‘星晨喜乐会’鸣锣上演的时

候,大家伙儿都喜欢一起来看,现场掌声和叫好声此起彼伏,热闹非凡。”王春华告诉记者,“星晨喜乐会”向社区居民奉献了一场场轻松愉快的惠民演出,赢得了大家的一致点赞。

“作为一名年轻的文艺工作者,我觉得我有责任和义务投身到公益演出中,我们每周五都会在龙山社区进行演出。同时,‘星晨喜乐会’也是我们乡村放歌志愿团在聊城市区的一个固定演出活动。我们希望把更多精彩文艺节目奉献给社区居民。”东昌府区曲艺家协会主席张国营表示。

我为群众办实事

冠县推行房屋征收补偿房票安置政策

本报讯(记者 朱海波 通讯员 李勇利)2月15日,记者从冠县城镇开发专班工作推进会获悉,冠县城镇开发专班推出新的利好措施,在乡镇驻地开发项目拆迁安置和农村土地增减挂钩时,全面推行房票安置政策,被征收人可以凭借房票进行结算。

“房票”是指对被征收人的房屋安置补偿权益货币量化后,由征收人出具给被征收人购买房屋的结算凭证。通俗地讲,就是在拆迁过程中,对被征收人的房屋评估后所形成的货币化评估报告,以房票载明金额,然后被征收

人可以在被征收区域或县城驻地选择现房或期房予以安置。房票可以作为结算房价款的支付凭证,被征收人结算房票以外的差价补款部分。

房票这种安置方式,一是能有效缩短回迁安置时间,降低回迁安置成本;二是能加大被征收人选择回迁安置区域的范围,促进乡镇开发和城镇化进程;三是能有效促进房地产市场的发展,加快经济向好的进程。

对选择房票安置的被征收人,各乡镇在结合乡镇实际情况的前提下可给予5%—15%的优惠,同时,回迁户可以

享受城区安置房的契税减免政策,具体的减免幅度,由开发专班同税务局结合后确定。需要团购的,由住建局与开发企业进行沟通,确定让利的幅度,这一安置形式,达到了让利于民、促进乡村振兴、有效扩大内需的作用。

2022年,冠县城镇开发专班成立,10个乡镇17个项目纳入到城镇开发项目库,东古城镇、贾镇、甘官屯镇,分别有1块国有土地实现摘牌成交,三个乡镇财政分别增收1000万元、700万元、400万元。

冠县住房和城乡建设局城镇开发负责人代仲告诉记者,城镇开发制止了小产权房建设行为,解决了群众对房屋质量、后期维护、物业管理等不满意问题,不仅增加了乡镇地方财政收入,而且推动乡镇驻地基础设施、基本功能、环境面貌、管理水平有了大提升,建成一批配套完善、宜居宜业、特色鲜明的小城镇。

2023年,冠县计划实施15个城镇项目的开发建设,其中预挂牌出让项目12个、城镇开发项目库新增项目3个。

聊城日报 公益广告

践行环保 节约能源 降低消耗 低碳生活

创/建/文/明/城/市 共/建/和/谐/家/园